
議 事 録

会議の名称 平成３０年度 笠間市情報公開等審査会議事録

開 催 日 時 平成３０年６月２０日（水） 午前９時５２分～午前１０時１９分

開 催 場 所
笠間市役所 議会／行政棟

３階会議室（２）
事 務 局 総務部総務課 総務法制Ｇ

会議の公開
■ 公開 □ 非公開 □ 一部公開

＜非公開・一部公開とした場合の理由＞ 傍聴者数 ０人

出 席 者
委 員：栗原委員，植崎委員，鶴田委員，海老沢委員

事務局：西山総務課長，池田主査，安藏係長

議 題 【報告】情報公開・個人情報保護制度の運用状況について

議 事 （審議経過及び発言内容）

１ 開 会

２ あいさつ（西山課長）

会議の公開を確認した。

３ 会長の選任

互選により栗原委員に決定

議長について，互選により会長に決定

４ 会長あいさつ

５ 職務代理者の指名

会長の指名により，鶴田委員に決定

６ 報告案件 情報公開・個人情報保護制度の運用状況について

会 長 事務局から説明をお願いします。

事務局 （資料に基づき説明）

会 長 何か御意見や御質問はございますか。

私の方から一点確認させていただきたいのですが，これまでにないような，例年にはな

い案件というのはあったのでしょうか。

事務局 平成２９年度に関しては，金入り設計書や業務委託契約に関する書類など例年通りの内

容でした。今年度は，委任状により市が発行した個人情報が記載された書類についての開

示請求がありました。

委 員 昨年度の情報公開請求の中で，「文書の保管期間が経過し，文書廃棄済みのため不存在」

となった文書については，文書が存在していれば公開対象となるものだったのですか。

事務局 公開対象となるものでした。市長車の運行記録やガソリン利用状況の何年も前の文書に

ついては，保存年限を越えたため廃棄済みとなっていて公開できませんでしたが，保管し

ているものについては公開しました。

会 長 「市長車の購入履歴」とありますが，市長車はリースではないのですか。

事務局 現在，使用している市長車については，購入したものです。

委 員 情報公開請求があった時に公開するか部分公開するかというのは，担当課と総務課で相

談してやっているのですか。



事務局 情報公開請求の場合も個人情報の開示請求の場合も担当課と総務課で請求者に対応し，

担当課で文書の存否を確認して，総務課と協議をして公開決定をしております。

委 員 議会担当の文書についても，同様に取り扱っているのですか。

事務局 別部局ではありますが，同様に取り扱っております。

委 員 情報公開等に関するマニュアルを元に対応しているということですか。

事務局 笠間市では情報公開の手引きと個人情報保護事務の手引きを作成しております。今年度

は，個人情報保護事務の手引きの改定を予定しています。また，職員向けの個人情報保護

に関する研修会を７月に開催予定です。

委 員 情報公開の手引きについては，条例の制定当初に作成したものを使用しているのです

か。

事務局 そうです。今年は個人情報の方を，また後で情報公開の方も見直しができればと考えて

います。

委 員 国，県や他の自治体などのものも参考にして，新たな事例に対応したものに改定できれ

ば良いと思います。

事務局 「情報公開」というものに対して，過敏に反応してしまう職員がいることは否めないの

で，研修会で意識を変えられればと考えています。

委 員 マニュアルを知っていれば，実際に来ても驚かないけれど，あまり知らないと過剰に公

開しなければならないと考える方と当然公開すべきものを公開しなくてもいいのではと

考える方と両極端に分かれているような気がするので，一定のレベルで対応できるように

研修会をやるのは良いことだと思います。情報公開のマニュアルの方の改定も進めていっ

ていただければと思います。

委 員 マニュアルが完成したら，新しいものをください。

事務局 はい。御用意させていただきます。

委 員 笠間市は，茨城県の中では件数が多い方ですか。どのような状況ですか。

事務局 県内自治体の件数については，把握しておりません。

委 員 後日で構わないので，把握できたら教えてください。

事務局 はい。わかりました。

会 長 ありがとうございました。他に御質問等がないようですので，次に進みます。

７ その他

会 長 次に，次第の「７ その他」として，報告の内容に関わらず，何か御意見御質問等ご

ざいましたら，お願いいたします。

（特になし）

会 長 では，私の方から。市役所には「情報セキュリティーポリシー」があったかと思います

が，そちらも完成してから時間が経っていると思います。研修会をやるということでした

が，そちらとの関係性も含めてどのように皆さんに浸透を進めていくのでしょうか。

事務局 実は，今年４月の組織機構の改編で行政経営課がなくなり，情報政策グループが，総務

課の所管になりました。情報セキュリティポリシーの見直しについても課内で内部調整を

しながら，進めていきたいと考えています。

会 長 他に御意見がないようでしたら，本日の審査会は終了したいと思います。

８ 閉 会


